

我市新兴产业投资增速明显

三大新兴产业新设企业占比超二成

去年1月,宁波市委十二届四次全体会议审议通过有关决定,吹响了宁波创新驱动转型发展的号角。同一时间,宁波市市场监管局立足职能,通过主动参谋、政策引导、宣传指导和广推便民服务咨询等措施,助力辖区经济结构调整和转型升级。

2013年,在政策与服务的双重刺激之下,战略性新兴产业加快发展步伐,新兴行业不断涌现。总投资180亿元的中外建(宁波杭州湾新区)建设投资有限公司的成立,整合中外建的保险、医疗、旅游等优势资源,着力建设华东地区最富有影响力和标杆效应的健康养生基地;成立宁波华夏文化科技开发有限公司,启动总投

资为128亿元的“宁波华强·中华复兴文化园”建设;成立宁波复旦研究院有限公司、宁波复旦创新中心有限公司,这是复旦大学在浙江省内唯一的直属研究机构,欲建成一个立足于精密制造技术、生物医药技术、海洋经济等领域,集科技研发服务、技术转移、人才培养、招商引资、产业孵化等功能的全方位平台。

今年上半年,全市战略性新兴产业的投资增长速度更加突显,全市共新设内资企业19674户,外商投资企业278户,其中,属于信息传输、软件和信息技术服务业,租赁和商务服务业,科学研究、技术服务业这三个行业的,内资企业4302家,注册资本873.27亿元,分别占新设总数的21.9%和

74%;外商投资企业共61家,投资总额60971万美元,分别占新设总数的21.9%和21.6%,远高于其他行业平均水平。

数据显示,截至2014年7月底,我市实有内资企业208115户,注册资本(金)10173.5亿元,一、二、三产业的户数占比为2:42:56,资金占比为1:25:7;相比于2013年同期,第三产业的内资企业户数和资金总数占比分别提升了17%、42%。实有外资企业8571户,投资总额708.93亿美元,一、二、三产的户数占比为0.23%、57.12%、42.65%,资金占比为0.43%、63.99%、35.58%;相比2013年同期,外资企业户数和资金总数占比分别提升了8.52%、13.24%。

通讯员 张淑蓉



保税区私募有限合伙企业 落户明显加快

去年,宁波市市场监管局授权保税区分局自2013年6月1日起,可以市局的名义受理、核准各类有限合伙企业的登记,为保税区有限合伙企业的发展提供了极大的便利,截至2014年7月20日,该区已登记各类有限合伙企业累计44家,认缴注册资本累计37.15亿元人民币。

下一步,保税区市场监管分局将加强引导和沟通,积极搭建投融资对接平台。对于已落户的各类股权投资基金,积极鼓励和引导其选择保税区内新材料、新能源、生物医药等重点行业,充分利用区内企业技术研发、规模扩张、上市等有利条件,为基金和企业合作双方搭建沟通平台,帮助股权投资基金选择区内合适的企业进行投资,全力促成投资项目的顺利实现。

海曙、杭州湾兑现 企业奖励资金

日前,海曙区政府拨款74万元,兑现该区市场监管局提议各类企业奖励资金,包括获得AA守重单位、AAA守重单位、新开设网上市场、获得市信用管理示范企业、省信用管理示范企业、浙江省知名商号、国家驰名商标、省著名商标、市知名商标的企业等,全区共有20家企业受惠。

同时,在杭州湾新区分局的推动下,近日新区管委会拨款32万元,对9家荣获2013年度省著名、市知名商标的创牌企业进行奖励,这也是该区首次对创牌企业给予物质奖励。

北仑2014年起免征 药品零售企业GSP认证收费

为减轻企业和社会负担,将“服务型”政府理念落到实处,北仑区政府于6月底出台政策,决定从2014年1月1日起免征药品零售企业药品经营质量管理规范认证(简称GSP认证)收费。鉴于该项政策于6月底出台,2014年已经收取过认证费用的36家药品零售企业统一进行了退费处理,退费金额共计76800元。此项政策将惠及全区160余家药品零售企业,预计免收金额达近35万元。

奉化查处 一无证卫生纸加工厂

8月12日,根据群众举报,奉化江口市场监管所会同环保部门在奉化方桥河西村联合查处一家无证卫生纸加工厂,查获包装好的卫生纸近100立方米。

该厂为温州人季某所办,未进行环境评估,也未领取营业执照。厂房是临近村河道边的一个简易工棚,工棚内没有消毒设备,也没有任何消防设施,产生的废水直接排放到村河中。执法人员现场查获废纸打浆机一台,纸浆槽3个,制造卫生纸设备一套以及已经制作包装好的卫生纸近100立方。这些卫生纸每立方价格为350元,主要销往宁波路林市场和二号桥市场。目前,该厂已被责令立即停产,具体调查还在进行中。

通讯员 宣文

开学在即,电脑销售迎来小高峰 这些销售伎俩需防范

走进暑期的数码广场,只见人头攒动,多数都是学生模样的年轻人,也有家长带着孩子来的,一派购销两旺的景象。还没走上几步,就有商家的导购人员相继上来搭讪,热情地推荐各种电脑。金秋开学季来临之前,电脑商品迎来一个销售小高峰。关于电脑消费投诉也随之增加。

“近一个月来,关于电脑方面的投诉明显增加。”宁波市市场监管局举报中心相关负责人告诉笔者,近段时间,有不少消费者打12315电话进行投诉,大多称自己购买电脑时被商家的各种伎俩给“忽悠”了。

4G内存、i5处理器、750G硬盘的电脑。和经销商沟通后,经销商告诉王同学,他们店里有款电脑正在搞团购,性价比很高,价格和王同学要买的那款差不多,但配置却高多了,CPU从32位换成了64位,显卡换为双显卡,由于经销商对其他参数并未提及,让王同学误以为其他参数没变,遂同意购买销售推荐的这款机型。可当她回到学校仔细查看之后才发现,除了CPU外,其他电脑配置参数均不及原来的那一款。

提醒: 电脑配置一定程度上决定了电脑的性能和价格,因此,对于电脑的配置参数一定要逐一核实。对电脑不太了解的消费者,最好能叫上懂行的朋友陪同选购。

伎俩三: 口头承诺事后不予认可

7月27日,李女士在数码广场一家电脑店买了台组装电脑,付款后,经销商给她开了张收据,简单地写了“电脑”和“价格”,李女士要求经销商把承诺的电脑性能保证及退换货等内容写入收据,销售商委婉拒绝了。让李女士想不到的是,电脑才买了7天就出了问题,送检时被告知硬盘坏了,当李女士要求退货时遭经销商拒绝。“当时信誓旦旦保证电脑有任何问题都可以凭这个收据找他们解决,现在又不承认了。”

同样,吕先生在一数码城为女儿购



漫画 任山藏

买了一台笔记本电脑,在付款前,吕先生再三确认:“如果我女儿不喜欢可以退吗?”商家的经理以及销售都表示不满意包退。可是第二天,当吕先生捧着电脑要求退货时,商家却拿出“三包”政策来做挡箭牌,坚称没有质量问题不能退。“买的时候明明满口答应不满意就退,现在却矢口否认、拒不退货,这也太没诚信了。”

提醒: 口说无凭,对于店家的任何承诺最好以文字形式在相关凭据上作保留。

伎俩四: 售后修理故意不填维修记录

王先生近日在某品牌专卖店购得电脑一台,可是在使用中电脑经常会莫名死机。在多次维修后仍得不到解决的情况下,王先生决定退货。可店里的售后服务主管却告诉王先生,由于没有相关的维修记录,因此就不能证明机器是由于质量问题造成死机的。

提醒: 根据规定,在“三包”有效期内出现故障的电脑,经两次修理后仍不能正常使用的,凭维修记录,由销售者负责免费为消费者调换同型号同规格的商品;符合换货条件而销售者无法提供同等型号及规格商品的,消费者也可选择退货。因此,出现质量问题进行维修,维修记录一定要督促店家及时填写完整。

通讯员 张淑蓉 曹小琴



伎俩一: 声称“高配置”价格随意提

8月1日,消费者郝先生到一数码广场为儿子选购电脑,一进广场就被一广告商品吸引了。原价5200元,现特价3680元,在咨询了电脑基本配置后,郝先生觉得性价比很高,且销售人员也承诺这款笔记本性能好。于是郝先生就去付款提了机器,可当郝先生让店里给安装程序时,负责安装程序的工作人员却告诉他,这款电脑是老款,CPU、内存等配置相对较低,上网速度慢、不支持大型制图软件和大型游戏,建议郝先生换个机型。在他的劝导下,郝先生又看了别的机型,最后决定加价500元,更换成销售人员极力推荐的另一款“高配置”的电脑。“我回家上网查询才知道,这款机型在京东商城报价仅3400多元。”郝先生大呼上当,当即赶去店里要求退货,遭拒后致电12315投诉。经现场调解,郝先生再度加价100元,换购了一款与网上报价差不多的电脑。

提醒: 购买电脑等数码产品应尽量去信誉好的正规商场,同时要综合考虑价格、配置和售后服务等因素,货比三家之后再决定购买。

伎俩二: 电脑配置参数只挑高的介绍

王同学在一电脑店看中了一款配置为